

DEBRECENI ÚJSÁG

Előzetes helyben:
Egy óra 2 P 50 f.
Három óra 7 P 50 f.
Egyen szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fillér.

Előzetes vidéken:
Egy óra 3 pengő
Három óra 9 pengő

Feladós szerkesztő és lefoglaló:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kössuth ucca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

A valorizáció jogosultjai.

A felsőházban rapakig vitás viták tárgyalták a valorizációs törvényjavaslatot, amelynek vitáját Bud János pénzügyminiszter nagy beszéde zárta le. Válaszolt a pénzügyminiszter mindazokra a felszólalásokra, amelyek ezt a kérdést érintették, de elsősorban szövege a válasz Teleszky Jánosnak, aki sok tekintetben figyelemre méltó beszédében tulajdonképpen a kormány érveit sorakoztatta fel.

Megteremtette a szociális reformok egész sorozatát s még ma sem merült ki ez irányú tevékenysége. Megalkotta a földbirtokreformot s megoldotta az általános választójogot, amelytől már csak lépések választanak el, hogy a titkosság kérdése is megoldást nyerhessen. A valorizáció kérdése belevág ugyan a kormány programjába, azt minden igyekezetével próbálja megoldani, de sesem téveszt szem elől ennek a problémának ama feltételeit, hogy miként áll az ország teherviselése tekintetében. Egy radikális valorizáció romba dönthetné az egész eddig elért gazdasági és pénzügyi konszolidációt s megérné a nemzetnek ez a pusztulás azt, hogy ilyen áron jusson dülőre egy elvi kérdés.

Feltűnő, hogy éppen azok a körök kívánják legenergiusabban a radikális valorizációt, akik legtöbbet panaszkodnak a terhek ellen s nem csekély politikai tendenciával hangoztatják gyakorta a magángazdaság fejlesztésének szükségességét. Teljesen igazt adunk Bud miniszternek abban, hogy a kormánynak ma csak egy alapelve lehet: az ország teherbíró képességét viszonyítani a valorizációhoz. Egyébként is, ha valorizációról beszélünk, elsősorban a köztisztviselők fizetésének békenivóra való emelésével kell legtöbbet foglalkoznunk, mert ez a társadalmi réteg, amelyik a háború utáni időkben legtöbbet szenvedett s életműve még ma is legmesszebb áll a békeleli viszonylatokhoz képest. Ezzel szemben a pénzügyminiszter szavait idézve, olyan tisztviselőkkel rendelkezik ma az állam, amilyen házában még sohasem volt.

A kormány egyik exponensének ezek a szavai igen megütötték a fülünket, mert olyan beállításban hangzóftak el ezek az elismerő szavak és ígéretnek tűnő beállítások, hogy az a réteg, amelyik a maga számára soha megkülönböztetést nem igényelt, de joggal kívánhatta az egyforma elbi-

rállást, legalább is láthatja a kormány jószándéku törekedését arra, hogy idők multával, amikor az ország te-

herbíróképessége azt megengedi, sor kerül anyagi helyzetének javítására ami az ő környezetébe is vissza fogja

nyilván varázsolni azokat a békecsztendőket, amikor emy gonddal mint ma, nem küzdöttek.

Rothermere lord husvétii üzenetet küldött a magyar nemzetnek, amelyben kijelenti, hogy Magyarország visszakapja a magyar lakta területeket.

A magyar nép kormányával egyetértésben várjon és dolgozzon és bízzék erős kormányában. — Az igazság már megkezdte a maga útját.

Róma, márc. 26. Rothermere Lord kedden este Rómába érkezett és szerdán egy óráig tartó kihallgatáson volt Mussolininál.

A Rómában időző Rothermere Lord hosszabb kihallgatáson fogadta az egyik magyar újságíró, akinek részletes interjú adott. Az interjú végén husvétii üdvözlőt küldött a magyar nemzetnek. A husvétii üzenet, amelyet Rothermere lord tollba mondott a következőképpen szól:

— Munkámat természetesen tovább folytatom Magyarországra érdekében, hogy a jog és igazság diadalra jusson. Nem szükséges azt tanusztatnom, hogy

az igazság szava napról-napra erősödik.

Amióta megkezdtem propagandámat amelynek az a célja, hogy felvilágosítsam a világot és feltárljam előtte azt az igazságtalanságot, amely Magyarországgal történt, azóta gyökeresen megváltozott a közvélemény az egész világon Magyarországra javára.

A nagy nemzetek ma tudják, hogy van egy nagyon régi ország, egy ezeréves ország és ennek népe, a magyar nép, évszázadokon keresztül védte Európa békéjét. S míg Magyarország hősiessé feláldozta magát, azalatt ez áldozat révén jó néhány nemzet megteremtette a maga kulturáját, kiépítette a maga birodalmát és hatalmassá fejlődött. Rettenetes játéka a sorsnak, hogy

a világ csak most tudja igazában, mivel tartozik Magyarországnak.

akkor tudja ezt meg, amikor Magyarországnak — a jog és igazság nevében! — napról-napra kell harcolnia a mindennapi kenyérért.

S mi sem bizonyítja jobban Magyarországra szellem nagyságát, mint az a csodálatos tény, hogy annak ellenére is bizik az igazság és jog győzelmében, hogy éppen az igazság és jog nevében

eikövetett igazságtalanságok járma alatt szenved.

— Az igazságnak lassu az útja, erre tanít minket a történelem. De tudjuk azt is, hogy a históriának van értelme s van logikája. Aki a logika ellenére cselekszik, az a természetesebb törvények ellen vet. Aki a történelem logikáját és a legelőkelőbb emberi törvényességeket szegi meg, az örök érvényességű rendet zavar meg. Ahol a gyakorlatban megtagadják az élethez való jogot, ahol elveszik az élet elemi szükségzeit, ott az elégedetlenség, a gyűlölet és a nyugtalanság magva van elvetve, szóval mindannak lehetősége, amit ki kell irtani a világból. Nekünk már békére és szorgalmas munkára van szükségünk, nem csak akkor, ha azt tartjuk néhány tudóssal, hogy a nyugati kultúra hanyatlóban van, de akkor is, ha azon a nézetben vagyunk, hogy a nyugati kultúrája felülé halad és nagy hivatása van még a világ érdekében.

— Mit üzenek a magyar népnek? Ezt: Dolgozzon és reméljen! — bizakodjon és dolgozzon türelemmel.

az idő nem sokat számít a história távlatában, főleg akkor nem, ha egy

Romániában minden percben kitérhet a forradalom, amely elsöpri a Bratianu kormányt.

Egy angol lap fejtegetései az optáns perről.

Budapest, márc. 26. Egy előkelő londoni lap hosszabb cikkben fejtegeti, hogy Romániának az optánsperben tanusított makaessága a Népszövetséget súlyos probléma elé állítja.

Ha a népszövetségnek nem sikerül ebben az ügyben akaratát érvényesíteni, akkor le kell mondania arról a reményről, hogy bármikor békél-

ezeréves nemzet dicsőséges történelméről van szó.

Az igazság már megkezdte a maga diadalmas útját, egyre szaporodnak a jelek, amelyek azt bizonyítják, hogy a magyar reménység nem hiu reménység. Előbb vagy utóbb Magyarország visszakapja azokat a magyar lakta területeket, amelyek most idegen uralom alatt ének,

vissza fogja kapni ugynevezett faji határait.

A magyar népnek várnia és dolgoznia kell. Kormányával egyetértően kell dolgoznia és bízni kell ebben az erős kormányban, amely bizonyoságot tett a világ előtt a maga képességeiről.

— Tudom azt is, hogy a magyar nép mélységesen vallásos és örülök, hogy így van. A vallás alkalmait a legerősebb alkotó eleme a kultúrának és mi sem mulja felül avallásban gyökerező erkölcsiséget.

A magyaroknak egyesülniük kell a munkában, a reményben, a kitartó vállalkozásban és kerülniük kell a jó Istent, hogy mielőbb jöjjön el igazuknak békével áldott győzelme.

tető tényezőként szerepelhessen a világpolitikában. A Népszövetség nem tűrheti, hogy megalázzák, hogy Románia semmibe ne vegye akaratát és a világbékét állandóan veszélyeztesse.

A zsarnoki Bratianu kormány tudja, hogy a leszámolás órája nincs messze és bármely percben

kítörhet a forradalom, mely el fogja őt seperi. Reméli, hogy Románia hozzá fog járulni alkudozás nélkül a Népszövet-

ség egyhangu határozatához, szükség lesz azonban még, hogy visszatadja Magyarországnak tulajdonán magyaroktól lakott területeket is.

A hadikölcsön tulajdonosok segélyezéséről rendelkezik a módosított appropriációs javaslat.

Budapest, márc. 26. Ma már nyilvánosságra kerültek az appropriációs javaslatba felveendő rendelkezések, amelyek a következők:

1. Azok a hadikölcsön üssjegyzők, akik legalább 10 ezer korona névértékű címlett tulajdonosai, ha nem haladja meg száz pengő havi fizetésük, kérhetik segélyezésüket.

2. A törvényeket miniszterközi Bizottság bírálja felül.

3. A segélyezés mértéke évi 200—600 pengőig emelkedő kulcs.

Az appropriációs javaslatban felveték, hogy a már előirányzott 6 millió

pengőből 5 millióval a népjóléti minisztérium, egy millióval pedig a földművelésügyi minisztérium rendelkezik.

Az árvák segélyösszegeit a belügyi kormány fogja folyósítani. A feltételek ugyanezek, mint a többi hadikölcsön tulajdonosoknál, azonban az árváknak igazolniuk kell, hogy havi ösztöndevelmük kétszáz pengőt nem haladja meg.

Az appropriációs javaslatot a pénzügyminiszter a jövő héten fogja benyújtani.

Magyarországon át Lengyelországba szállítják Bem tábornok hamvait.

Budapesten a Nemzeti Múzeumban ravatalozzák fel a holttestet. — A kormányzó is részt vesz a gyászünnepélyen.

Budapest, márc. 26. A lengyel kormány Bem tábornok hamvait Magyarországon keresztül hazaszállíttatja. Az egész országban készülnek arra, hogy a hős hamvait méltóképen fogadhassák. A vármegyék és városok hivatalos küldöttségei fognak megjelenni az állomásokon és tisztelni a hős hamvai előtt.

Budapesten, a keleti pályaudvaron, ahova a különvonat be fog futni, Budapest székesfőváros polgármestere és a honvéd állomás parancsnoka fogadja a törvényhatósági bizottság s a tanács tagjaival, egy zenekar és egy dalárda közreműködésével.

Azután a hős hamvait a magyar és lengyel zászlókkal feldíszített Nem-

zeti Múzeumba fogják felravatalozni és a következő napon katonai gyászkísérettel a keleti pályaudvarhoz kísérik. A gyászünnepélyen megjelenni Magyarországon kormányzója, a kormány, az országgyűlés, a diplomáciai kar, az iskolai ifjúság zászlókkal és koszorúk elhelyezése végett jelentkező társadalmi és politikai küldöttségek. A dalosszöveget, mintegy 1500 dalossal fog közreműködni. A lengyel küldöttség tagjai budapesti tartózkodásuk alatt a főváros vendégei lesznek.

A hős hamvainak továbbszállítása Budapestre a határig hasonló módon fog történni, mint a szállítás Budapestig. Ezuttal is felkérjük mindazo-

Heti befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Köcsönös Segélyző-Együletnél már válthatók. p-o o-o

Prágai módra készült husvéti sonkák a legelsőbb napi árban beszerzhetőek TAKÁCS hentesnél, (Városi bérház) Simonffy uca. Telefon: 12—01.

TÁRCA

Haydn Oratórium.

Több alkalommal hírt adtunk olvasóinknak arról a nagyszabású zenei vállalkozásról, amellyel a debreceni Szent László Dalegyet és a Máv. Filharmonikus Zenekar virágvasárnapján a Bika szálló dísztermében este 8 órai kezdettel Haydn József nagyszabású oratóriumát: „Krisztus hét szava a kereszten” bemutatták. Ezzel kapcsolatban nem lesz érdektelen, ha az alkalommal olvasóinkkal röviden az oratórium fejlődését megismertetjük.

Az oratórium latin szó, mely ma-házati jelent. 1600-ban a szentírást elvett Neri Filóp bibornok imaházában, vagyis oratóriumában adattott elő egy zeneművet, mely vallásos tárgyú volt jelenetve és ettől az időtől fogva azokat a zeneműveket, amelyek dialogizált formában a biblia valamely jelenetét dolgozták fel és szcenikai előadásban kerültek megszólaltatásra, az első ilyen nemű munkának előadási helyétől, Oratóriumnak nevezik. Carissimi két irányban változtatta az Oratóriumot. Fel-

gyar földön írta Kismartonban, ahol lépteti az elbeszélő (historikus) személyt és az előadásban mellőzi az inszenzást. A műfaj, a drámai lírai és az epikai elemek e sajátos keveredése Haendelben érte el teljes kibontakozását, ki a komusnak nagy szerepet juttatott az Oratóriumban Haendel korában az Oratórium két fajtáját különböztetik meg: Az első az allegorizáló, a másik a bibliai oratórium. Az allegorizáló már teljesen letűnt, ilyenben Haendel volt a fő mester, a bibliai oratóriumból fejlődött ki a passió, Krisztus kínszenvedéseiről szóló evangéliumbeli részek megzenesítése. A passio utóéletében mestere volt Bach. A vallásos tárgyú oratórium szerzők között szerepel természetesen Haydn József is, kinek neve azért is kiemelkedik, mert az ő működéséhez újabb fejlődés fűződik. Haydn világi vonatkozású Oratóriumokat is szerzett mint a Teremtés, A négy évszak. De legkiválóbb alkotása Krisztus hét szava a kereszten. A világi tárgyú oratóriumok terén Haydn követői voltak Schumann, Brahms, Bruch, H. Hoffmann, Massenet, Rossi.

Haydn említett oratóriumát ma-

kat a hivatalos és társadalmi szervek, melyek a hős hamvait koszorúkkal díszíteni óhajtják, hogy ezirányú

szándékukat a Országos Bem bizottságban (Üllői ut 15., VIII.) szíveskedjenek közölni.

Az OFB. mentesítette a Kincseshegyet a megváltási eljárás alól.

A tanács megtette az intézkedéseket a Kincses-hegy parcellázására és a létesítendő utcák planirozására.

Többször beszámoltunk már arról, hogy a debreceni ácsok és kőművesek családi házak építése céljából kérték a várost, hogy a Kincseshegyet közöttük parcellázza fel. — mert ők még az itén megkezdik ott az építkezést. A Kincses-hegy azonban az OFB megváltási eljárása alatt állott s így a városnak előbb az OFB-től kellett kérni a területet mentesítést, hogy a kőművesek kivánságát, amely a lakásvizonyok javításá szempontjából mindenképen előnyös, teljesíthesse.

Az OFB legutóbb tartott tanácsülésében foglalkozott a város támogatásával benyújtott kérelemmel és úgy döntött, hogy a Kincses-hegyet mentesíti a megváltási eljárás alól és

így a telket a város most már ki osztlatja az igénylők között.

A városi tanács tegnapi ülésén megbízta a műszaki ügyosztályt, hogy az ácsok és kőművesek által kért körülbelül száz telek kijelölését minél előbb végezze el és egyuttal adjon be költségvetési előirányzatot a parcellázással kapcsolatos munkálatokról. A Kincses-hegyen ugyanis a telek kiosztással kapcsolatban planirozási és utépítési munkálatok válnak szükségessé. A készítendő utakon egy méter széles salak-ártdát létesítenek, a kocsiutal pedig szintén salakkal töltik fel.

Előreláthatólag már a jövő hónapban megkezdődik a Kincses-hegyen az ácsok és kőművesek építkezése.

ÚJ TISZTIKART VALASZTOTT A DEBRECENI KERESKEDŐK ÉS UTAZÓK EGYESÜLETE.

A Debreceni Kereskedők és Utazók Egyesülete vasárnap délután tartotta meg tisztújító közgyűlését. Kröh Vilmos elnöki megnyitása után Friedmann Miklós főtitkár számolt be az egyesület múlt évi tevékenységéről.

A beszámoló után Kröh Vilmos mondott köszönetet mindazoknak, akik az egyesületnek segítségére voltak.

A főtitkári jelentéshez hozzászóltak Boross József, Schön Artur és Klein Márton, akik elismeréssel nyilatkoztak Kröh Vilmos elnök s egyesület vezető férjáról. Ezután megadták az elnökségnek a felmentvényt.

Majd a főtitkár egyhangu indítvá-

nyára megválasztották Sesztina Jenő komarni elnököt díszelnökké, akinek egy háromtagú választmány fogja tudomására hozni a választást.

Ezután megejtették a tisztújítást, melynek eredménye a következő:

Elnök: Kröh Vilmos, társelnökök: Ehrenreich Jenő, Schönfeld Gyula, alelnökök: Darvas Ede, Neumann Sándor, főtitkár: Friedmann Miklós, titkár: Sipos Samu, pénztárnok: Kröh Jenő, háznagy Darvas Miksa, ügyész dr. Aczél Jenő, jegyzők Feldheim Herman, Horovitz El, ellenőrök Gyémánt Dezső, Brüll Elnő, könyvtáros Schön Artur, számvizsgálók Frank Imre, Kardos Gyula, Neumann Mór.

Igazgatósági tagok: Aczél Arany, Erdmensein Vilmos, Bertiner Emil, Frenkel József, Fekdhem Dezső, Fried Antal, Fischer Andor, Füredi

akkor heteg Eszterházy udvarában tartózkodott, előbb, mint udvari kamester, majd a zenekar felfelzárása után, mint vendég és évi 1400 forinttal (ami akkor fejedelmi nyugdíj volt) nyugdíjazott karnagy. Előbb az időből származnak legszebb alkotásai és ekkor volt a legtermékenyebb, mert gond nélkül élhetett.

A Szent László Dalegyet és a Máv. Filharmonikus zenekar együttes vállalkozása kiemelkedő zenei esemény városunkban, ahol ily nagy szabású zenei alkotást kizárólag helybeli erővel már 1912 óta nem mutattak be. A kiváló szolisták, a város zeneértő közönsége előtt már jól ismert, első rangú rutinnal rendelkező és kiváló hangú kórus, mind kellő garanciát nyújtanak arra, hogy az Oratórium előadás magas művészi nyón lesz. A Máv. Filharmonikus zenekar kiválóságáról csak az elmúlt vasárnapok egyikén volt alkalomunk meggyőződni és egész biztosak vagyunk benne, hogy Ábrányi Emil mesteri vezetése mellett Haydn drámai erejű zenéjét lírikus bájaival együtt első rangú előadásban fogja nyújtani. Az énekkar betanítását

Kollwenz Rezső reáliskolai tanár, a Szent László Dalegyet karnagya végezte, ez az igaz-vegig művész ember végezte, kinek mesteri kidolgozásában már nagyon sokszor volt alkalomunk gyönyörködni. Most sem fogunk csalódni és tudjuk, hogy az előadás újabb babérokát fog hozni a mester számára.

A szóló részeket Hoór Tempis Erzsébet énekművésznő, Sarkadyné Parmentéry Gabi, Kiss Béla és Takácsy Lénos — a három utóbbi dalegyet tagok — fogják énekelni. Ez az említett szolisták bármelyike fellépését hangverseny podiumon, mindenkor elragadták a közönséget és feledhetetlen művészi élményt szereztek a közönségnek. Most is így lesz. Fokozza művészi határakat az a körülmény, hogy a Szabó István tragédiáját mélyen átérve nyújtják a hallgatóság lelkébe.

Az Oratórium-estrel a jegyek már kaphatók Sprüger József könyvkereskedésében a főposta mellett. Elsőrendű ülőhely 3 pengő, másodrendű 2 pengő 50 f., harmadrendű 1 pengő 50 fillér, emelőkörülvülés 1 pengő 50 fillér, párhuzamos 3 pengő.

József, Fülöp Miulós, Goldstein Mór, Grósz J., Grünbaum Lipót, Havas Károly, Hiller S. Géza, Kardos Lipót, Keller Miksa, Klein Márton, Kleir Samu, Klein Ignác, Kronfeld Dezső, Kovács József, Láng Lajos, Löwy Ármán, Lusztig István, Mandel Lipót, Molnár József, Rosenfeld Lipót, Szegér Dezső, Stark Sándor, Schwartz Lajos, Schön Sándor, Székely Simon, Vértés Sándor, Weiszhausz Dezső.

AZ EVANG. EGYHAZ VASÁRNAPI KÖZGYÜLESE.

Az egyház úgy férfi, mint női tagjainak élénk részvételével folyt le vasárnap délelőtt 11 órakor a szokásos márciusi közgyűlés. Emelkedett fel fogás, buzgó egyházszeretet jellemozte a gyűlést, egy a papjával összerott gyülekezet hajthatatlan tenni akarását azon kitűzött cél megvalósítására, hogy Debrecen városának hátsó területén ott álljon Isten dícsőségére az új evangélikus tornyos templom.

Az istentiszteleten az igét Vidófszky Kálmán a budapesti Luther Otthon igazgatója hirdette. Prédikációja nagy hatást tett a gyülekezetre. A közgyűlés legfontosabb tárgya a terjedelmes, a hitélet minden megnyilvánulására kiterjedő lelkesítő jelentés volt. A jelentés legközelebbnyomatásban is megjelenik és egyháztanácsi határozat alapján megkapja minden egyház tag dr. Horvay Róbert másodfőlegelő előterjesztésére, a bemutatott múlt évi zárszámadásokat 34.000 pengő évi fogalommal elfogadta a közgyűlés. — Számvevőnek, pénztárosnak megválasztván a felmentést. A karácsonyi gyűléstől szülő elszámolás is bemutatott. A gyűlés az előző évek szép eredményét érte el készpénzben 1023 pengő, naturáliákban 300 pengő érték gyűlt össze és osztott szét az arra rászoruló szegények között.

Az OFB. után az egyháznak juttatandó föld ára ügyében most folynak Budapesten a tárgyalások. Ha az ár tekintetében kedvező lesz a döntés, közgyűlési határozat alapján elnökiség azonnal intézkedik a föld birtokadására vonatkozólag. A közgyűlés végül a parochia épületében felszabott földszinti lakásnak, lelkészi hivatal, tanácsterem, ifjúsági és vendégszoba céljaira való átalakítását, rendbehozatalát és megfelelő stílusos beburkolatását engedélyezte ötezer pengő előirányzott költséggel.

A szombat délutáni középiskolai és főiskolai diákkonferenciák előadó Vidófszky Kálmán, dr. Scholtz Székely és Schulek Tibor jó munkát végeztek. Vasárnap délután az Ev. Kér. Diákszövetség vezetői meghittebb megbeszélésre gyűltek össze a lelkész lakásán az evangélikus diáksággal.

Szerezünk takarékbetétkönyvet
a Kölesönös Segélyező-Együletnél.

HALARO selyem kalap
15 pengő
FEKETE FÉNYEL

NAGY JÁNOS vaskereskedése
a Csapó uccai fordulóban levő üzletét a szemben levő 77. számú házba helyezte át, modernül berendezve.

**HUSVÉTI SONKA
ÉS FÜSTÖLT HUSNEMŰEK**
P. Szabó Mihály hentes üzletében
Csapó- és Burgondia u. sarok.

Öt évi kamatmentes hitelt ad a kormány a gazdáknak szikes földjeik megjavítására.

Az Alföldön nyolcszázézer hold szikes terület van. — Március 31-ig kell jelentkezni a gazdáknak a talajjavítási akció lebonyolítására.

Mayer János földművelésügyi miniszter rendeletben közölte a törekvhetőségekkel, hogy a szikes talajok megjavítására országos akciót indított és a rendeletben megjelölt azt is, hogy a Treitz-féle meszezési eljárással lehet legkönnyebben a szikes talajt termékenyvé tenni.

Tekintettel arra, hogy a Magyar-Alföldön nyolcszázézer holdnyi szikes terület van az ország gazdasági helyzete szempontjából is nagyon fontos, hogy a talaj javításánál nagyobb arányokat öltson, a földművelésügyi kormány messzemenő támogatásban részesíti azokat a gazdákat, akik szikes földjeik javítására áldozatot hoznak.

A földművelésügyi tárcza az összes költségeket előlegezi a gazdáknak öt évi kamatmentes kölcsön alakjában, azonban a gazdáknak hold-

ként negyven pengővel hozzá kell járulni a javítás költségeihez. A talajjavításhoz szükséges nyers anyagot a földművelésügyi minisztérium ingyen bocsátja a gazdák rendelkezésére, de a vasuti állomásról a gazdáknak kell elszállítani földjeikre.

A rendelet értelmében a szikes talajjavítási akcióban való részvételre március 31-ig kell jelentkezni a gazdáknak és pedig elsősorban a háromezáz holdnál kisebb birtokosokra mert állami támogatásban elsősorban ezek részesülnek. A jelentkezésre vonatkozó felhívást Debrecen város tanácsa bocsátja ki. A jelentkező gazdák földjét szakértők fogják megvizsgálni és pedig a helyszínen és a helyszíni szemlére a város ingyen fotót ad a minisztérium szakértőinek.

Elfogták a Lutzenbacher kastély betörőit.

A gonosztevők elísták a lopott kincseket.

Budapest, márc. 28. A székesbányai rendőrség táviratilag jelentette, hogy a pettendi Lutzenbacher kastély betörőit elfogták és Budapestre szállították.

Budapest, márc. 26. A pettendi Lutzenbacher kastély betörőit Julász Géza és Nagy János földművesek személyében elfogták, akik be is

vallották, hogy ők követték el a nagyszabású betörést, a zsákmány legnagyobb részét elísták a faluban, csak kis részét értékesítették Budapesten. A csendőrök a jelzett helyen megtalálták a 100 ezer pengő értékű ékszereket. A nyomozás tovább folyik, mert erős a gyanu, hogy a betörőknek büntársaik vannak.

A közel jövőben templomot építenek a Homokkertben.

A homokkerti birtokosság közgyűlése.

Vasárnap délután folyt le a homokkerti birtokosság közgyűlése az érdekelte telektulajdonosok élénk részvételével.

A gyűlést Patay József birt. elnök nyitotta meg, aki történelmi visszalátást vetve a Homokkerti 267 éves fennállására, megállapította,

CSOKOLÁDÉ-NYUSZI,
husvétii csokoládétojás pompás kivitelben —
DREHER-MAUL csokoládégyárából —
minden jobb üzletben kapha ó.

Butorkiállítás!
Ebadiók, hálók, uriszobák, szonok, börgarniurák, berse-
lyek, fotelek o csó áron, jó minőségben, részletfizetésre is
Szántónál, Színházi átjáró. Telefon: 11-19.

Női és férfi kalapok
alakítását, tisztítását a legújabb divat szerint jutányosan vállalja
DALMI MIHÁLY kalapos, Püspöki palota, második udvar.

Moskovits József
uri szabó divatterme
Piac ucca 41. sz.
Valódi angol szövetek állan-
dóan dus választékban.

hogy a Homokkert a legutóbbi negyedszázad alatt kivetkőzve kert-ségi jellegéből, külvárosá alakult és ez a jelenlegi vezetőségnek buzgólkodása által történt.

A jegyzőkönyv hitelesítése után Kövér Gyula birt. jegyző olvasta fel a Homokkert tisztikarának évi jelentését. Az évi jelentés két kiemelkedő pontja következő: gróf Bethlen István miniszterelnök, Debrecen város képviselőie intervenciálása folytán a Máv. vasutigazgatóság ígéretet tett arra, hogy a homokkerti vasuti feljáró hidat rövid időn belül olyan állapotban helyezi, hogy azon a tervezett homokkerti villamos vasut mielőbb keresztül vezettessék.

A másik a homokkerti templom felépítésére vonatkozik. A homokkerti templom ügye, az ottani lakosság buzgólkodása és a református presbiterium jóakarata következtében olyan irányba terelődött, hogy annak megvalósítása közel jövőben várható eredményre lesz.

Az évi jelentésnek tudomásul vétele után megtartott a pénztári számadások átvizsgálása, amelyet teljesen rendben találtak és Szentreteri Antal pénztárosnak a felmentvényt megadták. Ezek után a tisztújítás tartatott meg. A közgyűlés egyhangulag az eddigi vezetőséget választotta meg újból és pedig: Elnök Patay József, h. elnök Ecsedi István, jegyző Kovács Gyula, ügyész dr. Erdős József. Fenntartó bizottsági tagok lettek: Papp János, Páli József, Ujvári József, Ádamesik Sándor, Dienes Gyula, Szilágyi József, Kovács Gábor, Megyeri György, Nacinszky Elek, Tóth István, Kovács János, Szabó József, Fülöp János, Papp Mihály, Harsányi Móritz Bertalan, dr. Erdős Károly, Tóth József, Birt. pénztáros Szentreteri Antal.

Balla János csózt az 1927. évben életfogytig választotta meg a kert közgyűlés csósznek, így új választás alá nem került.

Több dolgok elintézése után a gyűlés véget ért.

A KULTUSZMINISZTER KÖR- UTJA AZ ALFÖLDÖN.

Budapest, márc. 26. Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter holnap Szegedre, majd Bajára, később Kálcsára és Kecskemétre utazik és csak a hét végén tér vissza Budapestre. A miniszter utjának célja iskolalátogatás.

A GENFI MAGYAR KÖVETSÉG EGYIK SZOLGÁJÁT AGYON- LÖTTÉK.

Budapest márc. 26. Genfben vasárnap este Hevesy Pál miniszteri rezidensnek két szolgálja összevesztett. A veszekedés hevében Coates John söfför angvonlotta Szabó Károly komornyikot. A söffört a rendőrségről elbesátották, mert kiderült, hogy önvédelemből követte el tettét.

RISKÓ BÉLA

angol és francia

női divattermék

Piac ucca 26. alul

Kossuth ucca 3. alá

(Bejárat Piac 22-24. és Kossuth 3.)
helyezte át. — Telefon 6-88.

UJDONSÁGOK

Időjárás: Változékony idő, helyenként inkább csak nyugaton esővel és lényegtelen hóváltozással.

Előléptetések az Angol-Magyar Banknál. Az Angol Magyar Bank debreceni fiókjának igazgatóját a bank két tisztviselőjét: Leitner Bertát és Rátkay Sándort cégjegyzőkké léptette elő.

Leleplezték az elhunyt Aczél Henrik arcképét. A Debreceni Kereskedők és Utazók Egyesülete vasárnap délelőtt szép ünnepség keretében leplezte le elhunyt társelnökének: Aczél Henriknek arcképét. Krón Vilmos elnök megnyitó szavai után a Kereskedő Ifjak dalköre adott elő egy énekszámot. Ezután Vértessándor tartotta meg emlékbeszédét Aczél Henrikről. Az emlékbeszéd közben lehullt a lepel Aczél Henrik arcképéről, amely Dienes János festőművész kitűnő munkája. A közönség a leleplezés pillanatában néma felállással adózott Aczél Henrik emlékének. Az emlékbeszéd után Sándor Imre igazgató, mint az elhunyt volt munkaadó főnöke emlékezett meg szorgalmat tanúsító alkalmazójáról. Békés Lajos a kereskedelmi és iparkamara elnöke méltatta Aczél egyéniségét. A záróének elhangzása után Aczél Henrik testvére, Aczél Jenő dr. köszönte meg az egyesület áldozatkészségét.

Jön: Vén uszorás.

Három ezer gyermeket ruházott fel az elmúlt évben a debreceni Patronás Egyesület. Vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta a Patronás Egyesület évi közgyűlését Somossy László elnöke mellett. Az elnöki megnyitó után a jelentésből kitért, hogy az elmúlt évben is terjesztette gyermekvédelmi munkáját az egyesület. Elhangzott apátlan-annyátlan gyermekek ruházására és segélyezésére több mint 3000 pengőt fordított. Az Egyesület otthonaiban csaknem 100 gyermek nyert hosszabb-rövidebb ideig elhelyezkedést. A tagok létszáma 436. Az egyesület védelme alatt 492 gyermek áll. A költségvetési előirányzatban csaknem 3000 pengő lett előirányozva a folyó évi segélyezésekre. Új penztár nokká választotta a közgyűlés Petronyi Bélát, a Kereskedő Társulat titkárát.

Jön: Bíró Lajos Rablólovagja.

Szobafestő és mázó munkálatokat Takarékosági könyvre is készít: Schuller, Simonffy ucca 25. szám. Telefon: 806.

Gondos szülők a Kölesönös Segélyező Egylet takarékpere-selyével lepik meg gyermekeiket. o—o

Husvéti sonka és füstölt husneműek szolid árban kaphatók GÁBOR LÁSZLÓ hentes és csemegeárú üzletében DEBRECEN, CSAPÓ UCCA 64. SZÁM.

Olcsó árak

Nádudvary Lajos női divat üzletében PÉTERFIA UCCA 16. SZÁM. az udvarban.

GYUKITS-kalap 21 és 25 P **FEKETÉNÉL**

A vásárcsarnok építésének elrendeléséről a szombati közgyűlés fog dönteni.

Valószínűleg Sebestyén Lajos építést bízzák meg a részletes terv kidolgozásával.

A debreceni vásárcsarnok építésének ügye ismét foglalkoztatta a városi tanácsot. Dr. Jók István aljegyző beterjesztette a tanácsnak az építési bizottság február 28-án tartott ülésén elfogadott kibővített építési tervét, amelyen kisebb módosításokat eszközölt s kimondotta, hogy a járvédelemzőség szempontjából kibővített vázlatterveket ajánlja kivételre és a részlettervek elkészítésével a vázlatterveket készítő Sebestyén Lajost kívánja megbízni, a költségvetés és a kiirási művelet elkészítésével pedig a műszaki ügyosztályt, tekintettel arra, hogy Sebestyén Lajos ebben az esetben, ha ő kapja meg

az építést, a tervezésért nem számít fel semmit.

A műszaki ügyosztály részéről dr. Jók István aljegyző azt is bejelentette, hogy dr. Magoss György polgármester kívánsága szerint a vásárcsarnok ügyének a szombati tartandó közgyűlés elé kell kerülnie.

A városi tanács érdemben nem tudott a kérdés fölül dönteni a polgármester nélkül, aki Budapesten van és így az ügyet a esütörtökön tartandó tanácsülés elé ismét beterjesztik, vagy esetleg szombán rendkívüli ülésen tárgyalja le a városi tanács, hogy esütörtökön délután a jog- és pénzügyi bizottság foglalkozhassék a vásárcsarnok kérdésével is.

Két órával szabadulása előtt borotvával elmetszette a nyakát egy nyolc napra ítélt földműves.

Budapest, márc. 26. Kunzentmiklós-on Öze János földművest 8 napi fogházra ítélték. Öze a nyolcadik napon, amikor reggel 9 órakor szabadulnia kellett, már 7 órakor

megszökött. A fogházor kerékpáron utóértte és visszahozta a járásbíró-ságon levő fogdába, ahol Öze vort-vát vett elő és elvágta a nyakát. Mire segítségére jöttek, elvérzett.

Letartóztatták egy járásbíró-sági tárgyaláson, mert neki ment jelentőjének.

Rágalmazási per a debreceni járásbíró-ság előtt, amely a temető halottas kápolnájában kezdődött. — A bíróság a nyomban megtartott főtárgyaláson huszenny napra fogházra ítélte.

A debreceni járásbíró-ságon tegnap egy rágalmazási ügyet tárgyalt dr. Gyöngyössi Gyula járásbíró. Sz. E. debreceni várrónó rágalmazás miatt feljelentette özv. Zemplényi Lajosné debreceni lakost. Sz. E. válegénye ugyanis pár hónappal ezelőtt meghalt. A férfi temetése a Szent Anna uccai temető halottas kápolnájából fejt le. A ravatelnál a menyasszo-

nyon kívül megjelent özv. Zemplényi Lajosné is, akit állítólag 14 éven keresztül szorosabb kötelékek fűztek az elhunytéhoz.

A temetőkápolnában a két nő egy darabig farkasszemet nézett egymással. De özv. Zemplényi Lajosné hamarosan elhagyta higgadtsága s edamondta Sz. E.-nek, hogy „amaga vitte a sírba szegény Ferit”.

E kijelentés miatt Zemplényiné ellen rágalmazás miatt bünyvádi eljárás indult.

A főtárgyaláson a bizonyítási eljárás után Gyöngyössi járásbíró kihirdette az ítéletet, amely szerint özv. Zemplényi Lajosné rágalmazás miatt 15 pengő pénzbüntetésre ítélte a járásbíró-ság.

Zemplényiné, amint meghallotta, hogy Sz. E.-vel szemben 15 pengő pénzbüntetésre ítélték.

nekirehant az elhalt férfi menyasszonyának és fejéről letépte a gyászfátyolos kalapot.

Gyöngyössi járásbíró a történetek után fogházöréért küldött és letartóztatta Zemplényinét. Dr. Daróczy Gusztáv ügyvéd pedig azonnal vádat emelt durva becsületsértés és ingóvagyron rongálás miatt ellene. A járásbíró-ság az aozamal megtartott tárgyalás eredményeképpen özv. Zemplényi Lajosné 15 napi fogházra és 20 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az indulatokodó asszony a pénzbüntetésre vonatkozólag kijelentette, hogy inkább 6 napot ül helyette.

A fogházor nyomban lekísérte Zemplényinét a törvényszéki fogházba.

A Tisza István Tudományos Társaság szakosztályi ülése.

A debreceni Tisza István Tudományos Társaság II. (orvos-természettudományi) szakosztályának 1928. évi március 27-én, kedden délután fél 6 órakor az Elet-tani intézet tautermében (Nagyerdő) rendes ülést tart a következő tárgysorozattal: 1. Dr. Verzár Frigyes: Az isohaemagglutinációs csoportok praehistorikus anthropologiai jelentősége. 2. Dr. Csórsz Károly: Statisztikai és öröklődéstani vizsgálatok egy magyar község születési és halálozási anyakönyvéből 152 évre visszamenőleg. — (Székfoglaló.)

Jön: Buster Keaton.

A debreceni szociáldemokraták márciusi ünnepélye. A debreceni szociáldemokrata párt tegnap a Munkás Ott hon nagytermében a márciusi eszmék megünneplésére jól sikerült műsoros délutánt tartott. A műsort a Vasas dalárda éneke vezette be. A „Zászlónk kibontása” című dallal precíz összetanulásban adta elő. Ezután Klinger Jenő Petőfi: „Egy gondolat bánt engemet” című költeményét szavalta el nagy tetszés mellett. Az ünnepi beszédet Koleakovszky Lajos budapesti kiküldött mondta. A 48-as idők szocialis jelentőségét méltatta és különösen Petőfi és Tancsics Mihály szerepével foglalkozott. Az ünnepélyt a Vasas dalárda éneke fejezte be.

Jön: Bíró Lajos Rablólovagja.

Márton Gyula és Fia
ősi divat
ujdonságai
feltűnést keltenek !!

Padlólakk

Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árban kapható

STERN

festékküzetében, PIAC UCCA 10. (Bikával szemben.)

Bor Likőr Konyak

Husvéti locsoló, tojás, bäránykák, nyulak, dióbel és más

elsőrangú minőségben és olcsó áron kapható a

HANGYA **összes**
üzleteiben.

ZONDA FERENC NY. FŐFELÜGYELŐ LETT A DEBRECENI VASUTAS KANSZ ELNÖKE.

A nyugdíjas vasutasok debreceni csoportjának elnöki széke Schindler Vilmos üzletigazgató halálával megüresedett. Az elnöki pozíció betöltésére vonatkozólag a debreceni vasutas KANSZ választmánya választmányi gyűlést hívott egybe.

Vasárnap délután 5 óráig kezdettel jöttek össze a választmányi tagok a vasutas KANSZ Otthon helyiségében.

A megtartott választás után kihirdette Czeloovszky László alelnök az eredményt, amely szerint a nyugdíjas vasutasok debreceni csoportja elnökévé Zonda Ferenc ny. főfelügyelőt választotta meg. Az új elnököt az elnöki szék átadásakor Czeloovszky László alelnök üdvözölte.

Zonda Ferenc elnök köszönő szavai után a választmány a jegyző tisztségére Horváth László ny. főfelügyelőt választotta meg.

A választmányi ülés több apróbb felvétel után lezárta a munkáját.

TIZENHAT DEBRECENI VÁSÁROSSAL FELBORULT EGY TEHERAUTÓ A TISZAFÜREDI ORSZÁGUTON.

Súlyos autószerencsétlenség történt vasárnap a Füzesabony—Debrecen közötti országuton. Berencz Andor debreceni autófűvarozó vállalkozó teherautóján 16 debreceni vásáros kereskedő igyekezett Debrecen felé a füzesabonyi országuton. Nagyrábé község előtti a teherautó egy hirtelen kanyarodónál felborult és mind a tizenhat utas aruival együtt az árokba borult.

Az utasok közül többen eszméletüket veszítették és csak nagy sokára sikerült őket eszméletre téríteni. Súlyosabb sebesüléseket szenvedtek: Horvitz Béla és Tróttner Sándor szabók, Klein Ernő és Markovics Béla debreceni kereskedők.

A szomszédos községből kértek segítséget a szerencsétlenül járt vásárosok. Az autót nagy nehezen újra üzemképesé tették és bejuttatták Debrecenbe. A sebesülteket azonnal orvoshoz vitték. A kiborult árukat is behozták az autóval, azonban ezeknek nagyrésze tönkrement.

Jön: Vén uzsorás.

A magánvizsgálatok engedélyezéséért való folyamodás. A helybeli reáliskola igazgatósága értesíti az érdekelteket magántanulókat, akik nem rendszeres időben iratkoztak, hogy a magánvizsgálatok engedélyezéséért való folyamodványok beadási határideje: 1928. április 1. A folyamodványok a tank. kir. főigazgatóságához címzendők és március hó 31-ig a reáliskola igazgatóságánál nyújthatók be. A 30-son érkezett folyamodványokat az igazgatóság nem veszi figyelembe.

Zenekezelők negyedik bérelt SZIGETI JÓZSEF

hegedűművész

március 27-én kedden este. Jegyek Méliusznál!

Csapó-ucca 07

Bálint József

asztalos

Ajánlja saját készítésű butorait.

Házasságot kötött az egri börtönben egy rab.

Az esküvő után szabadlára helyezték.

Eger, márc. 26. Kasza Ignác 25 éves tarnyalellei földműves évek óta udvarolt Molnár Róza 21 éves falujabeli leánynak. Mult év októberében Kasza féltékenységből rálőtt a leányra, aki a karján sebesült meg. A legényt egy évi börtönmre ítélték.

A leány a börtönben is meglátogatta a legényt, aki újra megkérte a kezét. Az egri ügyészség elnöke engedélyt adott a házasság megkötésére, amit az egyik városi tanácsos fogantatosított a kir. ügyészség irodájában. A menyasszony fehér ruhá-

lan, a vőlegény pedig rabruhá helyett fekete ünneplőben jelent meg a polgári esküvőn, mely után tíz percig beszélgethettek egymással.

Az egyházi esküvőt július hónapban akarták otthon megtartani, amikor a legény kiszabadul, de az egri ügyészség váratlanul szabadlára helyezte Kasza Ignácot s így az egyházi esküvőt is megtarthatják. Kasza büntetése egyébként nem volt jogerős, mert az első ítéletet megfellebbezte.

Borzalmas autókatasztrófa Pesterzsébet határában.

Két utas halálos sérüléseket szenvedett, egyik sértetlen maradt. — A szembejövő autó reflektorjának fénye miatt nekiment a póznának.

Budapest, márc. 26. Tegnapról mára virradó éjszaka Pesterzsébet és Soroksár között két autó találkozott. Az egyik kocsis reflektorát rávetette Mészáros Gyula dömsödi vendéglős kocsijára úgy, hogy a vendéglős kénytelen volt fejét a kápráztató fénv elől elkopni, de ugyanakkor szerencsétlenségére a kormányon is fordított, úgy, hogy

a kocsis egy villamososzlopnak futott oly erővel, hogy pozdör-jévé tört.

A kocsis két utasa súlyosan megsébesült. Mészáros Gyula súlyos koponyalápi törést szenvedett. Horváth Mihály kezét és lábát törte. A harmadik utas, Mészáros István sértetlen maradt. A rendőrség megindította a nyomozást, hogy megállapítsa, ki volt annak a gépkocsinak a tulajdonosa aki a szerencsétlenséget látta, előidézte és otthagya a szerencsétleneket az út porában. A sérülteket a Szent István kórházba szállították ahol Mészáros Gyula baldoklik.

Anyakönyvi hírek. Az állami anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek: **Eljegyzések:** Papp Sándor ref. városi állatorvos Tóth Margittal rkath. János József ref. napszámos Perki Eszterrel ref., László Sándor rkath. földműves Szabó Rozáliával rkath. **Születések:** Horváth Sándor gép-munkás fiú; József, Láng Lajos honvédőrmester leány; Otília, Bánvai László gyári munkás fiú; István, Galgóczi András napsz. leány; Piroška Vaszil Géza asztalossegéd fiú; László, Fazekas Imre földm. fiú; Sándor, Tóth István földm. fiú; János, Darabos József napsz. leány; Erzsébet, Nemes József kecsis leány

Erzsébet, Tatár Sándor erőtelepítő fiú; Miklós, Két fiú gyermek halva, egy fiú és két leány pedig törvénytelenül született. — **Halálozások:** Kiss Józsefné ref. 36 éves, Bellegelő, 513. — Hechenberger Antalné rkath. 73 éves, Varga u. 11. — Özv. Nagy Gáborné ref. 72 éves, Homok u. 127. — Lengyel Elza ref. 66 éves, Rakovszky u. 42., Katona Józsefné ref. 50 éves, Halap 111. — Rácz Kálmán ref. 63 éves, Kishegyési ut. 40. — Ecsedi Péter ref. 24 éves, klinika. — Takács Sándorné g. kath. 37 éves, klinika. — Mandel Dezső izr. 4 éves, Homok u. 139.

Jön: Buster Keaton.

Fej-, váll- és ágyékfájdalmaknál, idegfájásoknál, csipőszaggatásnál és zsabánál a természetes Ferenc József keserűviz rendkívül hasznos házi-szer, melyből kora reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsatornát jól kiöblíti. Egyetemeken, klinikákon szerzett tapasztalatok tanúsítják, hogy a valódi Ferenc József víz kitűnő gyomor- és béltisztító szer, melynek hatása gyors és biztos. Kapható gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszer-üzletekben.

A SZENT LÁSZLÓ-KÖR KULTUR-DÉLUTÁNJA.

A debreceni főiskolai hallgatók Szent László-köre vasárnap délután 5 órai kezdettel kitűnően sikerült kulturdélutánt tartott a katolikus gimnázium dísztermében.

Veress Irmuska ezuttal is megérdemelt tapsokat kapott. Gyula diák „Memento” című hazafias költeményét szavalta el lendülettal.

Ezután a Svetits leányliceum növendékei ügyes összejátékban előadták Nagy Ilona: „Haza megyünk” című irredenta egyfelvonásosát, a melyet Bay Kató kedves közvetlenséggel előadott prologusa vezetett be. Az ügyes szereplőket a közönség többször a lámpák elé hívta.

Nagy sikere volt a Vidoni Emma és Farkas Margit által lejuttat tunc-kettősnek, melyhez kitűnően simulat Kovács Böske zongorakísérete.

A kulturdélután kiemelkedő eseménye volt dr. Lindenberger János püspöki helynök vetített képes előadása a szentföldi missziókról. A hallgatóság nagy figyelemmel hallgatta az előadást.

Március 31-től kezdve nem lesznek Debrecenben kapualatti árusok. A városi tanács régebben elhatározta: egy kapualatti árusításra nem ad többet engedélyt s az eddigi kapualatti árusokat is kitelepítik a kapuk alól. Az érdekeltek az elmúlt év őszén haladékat kértek a tanács döntésének elhalasztására, amit tekintettel a téli időszakra a város meg is adott, most azonban már semmi akadálya nincsen az intézkedés végrehajtásának és ezért a tanács megfizta az elsőfokú közigazgatási hatóságot, hogy a kapualatti árusokat március 31-éig távolítsa el.

Marólaggal megmérgezte magát. Szabó Károlyné debreceni Mester ucca 35. szám alatti lakos, aki az elmúlt szombaton marólaggal mérgezte magát, a belgyógyászati klinikán tegnap meghalt. A debreceni ügyészség az életunt asszony eltemetéséhez megadta az engedélyt.

Tükrögváltás, üvegesítés régi tükrök újíróntése SIPKOVITS BELA üvegműipari vállalata. Sziv u. 14-15. Telefon: 3-56. szám.

Olcsó kölcsönöket földekre és házakra tőkeamat törlesztéses kölcsönöket nagyobb birtokokra és bérházakra gyorsan folyósítat

GROSZMANN IGNAC Debrecen, Piac u. 63. sz. az udvarban. Telefon 9-43.



FALUSY KÁROLY

POLGÁRI ÉS KATONAI CIPÉSZ Magyarországi ezüstkorszor mestere, a m. kir. 6-ik vevesdandár tisztikarának szállítója.

DEBRECEN, CSAPÓ UCCA 41.

Készítik mindenféle sportcipőket, valamint orthopéd cipőket fájós és nyomorék lábakra. Mérték után készítik tiszta uraknak és svévés önkénteseknek cipőt és csizmát szabályszerűen.



Aki mer az nyer!

Aki festéket és padlólakot akar venni annak **Neumann Nándor** (Csapó ucca 8. szám) festéküzletbe kell menni.

AGRARIA patkányirtó

huskonzerv 250 gr. 1 P 80 f., 500 gr. 3 pengő.

RADIKAL baktériumos patkányirtó huskivonat. 250 gr. 2 P 50 f., 500 gr. 4 pengő.

Kapható minden gyógyszer-tárban és drogériában.

Három ezer háromszáz pengőre ítélte a debreceni törvényszék egy házaspárt.

Balogh Márton hajdudorogi gazdálkodót és feleségét 26 rendbeli uszorával vádolta a debreceni ügyészség, mert több szegény ember szorult helyzetét kihasználva, navi 8—10 százalékos uszorakamatra és természetbeli járulékok ellenében ártak kisebb pénzösszegeket kölcsön.

A debreceni törvényszék három hónapon keresztül tárgyalta a bűnügyet s tegnap hirdette ki az ítéletet.

A bíróság az öreg Balogh Mártont 18 rendbeli uszora vétségében mondtotta ki bűnösnek és ezért az új büntető novella alapján 2200 pengőre, feleségét 10 rendbeli uszora vétségében mondta ki bűnösnek és ezért 1100 pengő pénzbüntetésre ítélte. A felek megnyugodtak az ítéletben s így az ügyesség vált.

LOPÁS A ZSINAGÓGÁBAN.

Budapest, márc. 26. A bieskei zsinagógában ismeretlen tettesek elloptak egy 2 ezer pengő értékű óra tekercset. A tolvajokat keresik.

A debreceni klinikáról gyógyultán a fogházba került a hajdudorogi gyilkos.

Silye Pál hajdudorogi földműves, mint ismeretes, március 7-én, heves üsseszólalkozás után borotvával csaknem teljesen levágta sógora Silye Sándorné fejét, aki nyomban meghalt.

Ugyanakkor Silye Pál megborzadva szörnyű tettétől, a saját nyakán is súlyos sebet ejtett a borotvával. Borzalmas sérülésével beszállították a debreceni sebészeti klinikára, ahol állapota javulása után a vizsgálóbíró kihallgatta és gyilkosság miatt le is tartóztatta.

A gondos klinikai gyógykezelés következtében Silye Pál már teljesen felgyógyult s tegnap délelőtt elhagyhatta betegágyát, a debreceni ügyészség átvette a klinika igazgatóságától és leutalta a fogházba. A hajdudorogi borzalmas családi dráma ügyében a vizsgálat egyébként tovább folyik.

Halottaink emlékének

megőrkítése — lelkiszükségleteinkhez tartoznak.

Időálló szép síremlékkövet ajánl **KEGYES FERENC** sírkőraktár és kőfaragó üzlet. Debrecen, Ferenc József ut 58. sz.

Vannak olcsó árú is és részletre is.

Új búzát és rozst

minden mennyiségben gazdáktól előleggel

legmagasabb napi árban vásárol

ANGOL MAGYAR BANK
GABONAOZTÁLYA

Debrecen, Plac- és Mikló-s-u. sarok.

SPORT

Az olaszok lelkesedése legyőzte a magyar csapat tudását.

Minimális gólaránnyal, páratlanul izgalmas mérkőzésben győzött az olasz csapat.

Olaszország—Magyarország 4:3 (0:2)

Rómában soha nem látott, impozáns futbal mérkőzést vívott Magyarország és Olaszország válogatott csapata vasárnap délután 3 órai kezdettel az újonnan épült stadionban. Harminc ezer ember övezte a két nemzet lobogóival feldíszített sportpályát, amikor a magyar válogatott tizenegy magyar címeres dresszéban a pályára lépett. Ugyanez a lelkes ünneplés fogadta az olaszok csapatát is.

A szokásos üdvözlések keretein túlmenő ünneplések után megkezdődött a hatalmas küzdelem, amelyet végül a magyar csapat veszített el. De így is megmutatta, hogy a magyar futball sport egyik legfejlettebb technikájú képviselője.

Az első felidő az olasz csapat hihetetlen lelkes rohamával kezdődött, s csak tíz pernyi őstrom után szabadult fel a magyar kapu és lépett működésbe a ragyogó technikájú magyar csapat. A tizenharmadik percben Kohut írtázatos bombája már bent-táncolt az olasz kapuban és Konrad irányítása mellett a felidő végén Hirczer megszerezte a magyar csapat tizedik gólját is.

Szünet után az olasz válogatott a közönség tombolása mellett írtázatos iramban támadta a magyar kaput s egy kavardásból már a negyedik percben megszerezte Conti az olaszok első gólját, s a nézők ezrei egyetemes dühöngése közben a tizenharmadik percben Rosetti megszerezte a kiegyenlítő gólt is. Közben Bukovi, a magyar válogatott halflja véres sérülést szenvedett, s a csapat többi tagjai is sokat szenvedtek az olaszok emberfeletti őstromától.

Az olaszoknak sikerült a vezető gólt is megszerezni Conti révén. Végre Takács gyönyörű lövéssel kiegyenlített. Most azonban az olaszok újabb oldók lövésbe kezdtek, s egy kapuról — visszapatannó lapdát Libanotti gólrá értékesített.

A magyar olasz szakértők egyetemes megállapítása az, hogy a maihoz hasonlóan izgalmas mérkőzést még nem vívott soha két válogatott csap-

pat. A magyar csapat klasszisa kétségtelenül jobb az olaszénál.

Az olaszok is elismerik, hogy eldöntetlen lenne a reális eredmény.

Róma, márc. 26. Az egyik legnagyobb sportlap az olasz—magyar mérkőzésről a következőket írja: A magyarok a fothal tökéletes mestereinek bizonyultak és csak az utolsó pillanatban sikerült őket az olasz csapat lelkes játéknak legyőznie. Góljuk mintaszereik voltak és csatáruk minden akciója briliáns. A magyar csapat Achilles sarka közvetlen védelme volt. Bauwens a mérkőzés bírójai szerint a magyar csapat tudomány a fothal játszott. Konrad játéka tökéletes volt. A magyar csapatot nem az olaszok tudása, hanem az olaszok szíve nyerte meg.

Róma, márc. 26. XI. Piusz pápa ma kihallgatáson fogadta a magyar válogatott csapatot.

Magyar B. válogatott—Jugoszlávia 2:1 (2:1)

Boeckay—Spárta Kosire 3:1 (1:1)

Szép futbal sportot nyújtott a prágai amatőr csapat és a Boeckay nemzetközi mérkőzése a Diószegi uti pályán. A Boeckay csapatában Markos jobb szélső szenzációs válogatott formát játszott. Mind a három gól az ő érdeme és kettőt ő maga rugott a csehek kapujába.

A mérkőzés második felidejében Teleki játszott centert s bemutatkozása határozott sikert jelentett. Nagy képzettségű játékos, kitűnően irányít és lövései mind veszélyesek.

A csapat többi tagjai rendes formát játszották ki. Vampeties a második felidőben jobb halflot játszott, s ezen a ponton kitűnően funkcionált. Bár számításba kell venni, hogy akkor már a cseh csapat kifáradt, s így nagyobb teljesítmény nyújtására nem adott alkalmat. Havas jól bíraskodott

Amatörbajnokság.

DMTE—DEAC 2:1 (0:0).

NYÖTSE BUSE 3:0 (1:0).

NYKISE—DTE 2:0 (2:0).

SZÍNHÁZ

A színházi iroda hírei:

Ma, kedden este fél 8-kor B) bérletben, új szereposztással, először: **Golem**, daljáték 3 felvonásban. — Pabbi Lév — Szigeti Jenő; Mirjam, lánya — Timár Ila; Eszter, szakácsnő — Ferenczy Marian; Dávid mindenese — Fülöp Sándor; Joachim — Antók Ferenc; Simeon, vőlegény — Rajz János; Tycho Brache, csillagász — Vihagháthy; Golem — Bihari Sándor. Rendező: Remete Géza Karmagy; Csanak Béla. — Csütörtök este A) bérletben, szombaton este C) bérletben: **Golem**.

Golem három előadásának jegyeit már árusítja a pénztár.

Golem szenzációs reprize után élénk érdeklődés nyilvánult meg városzerte. Az ágyagember története izgalmas, érdekesítő. Bihari Sándor alakítása egyenesen kolosszális. — Timár Ila szívhez szóló, bus melódiai, Ferenczy-Fülöp mulattató dittyjei, Szigeti Jenő rabbija nagy érdeklődésre tarthatnak számot. Jegyváltás 10—1 és 4—6 óráig.

Holnap, szerdán és csütörtök délután 3 órákor: **Az aranyember**. Jékai Mór örökbecsű színműve. — Az aranyember előadása előtt dr. Gyurácz Ferenc, kegyesrendi tanár szabdolódást tart Jékai Móról.

Önagysága őrangyala, a legszenzációsabb francia vígjáték, melynek első két előadásán táblás ház kacagott, szerdán este C) és pénteken B) bérletben szerepel műsoron.

Önagysága őrangyala — nem trivialis, mégis szellemes francia darab!

Önagysága őrangyala — kasszadarabnak ígérkezik.

A Gaál Franciska estékre a színházi pénztár már megkezdte a jegyárusítást. (Április 3., 4., 5.)

Híjúsági előadások — szerdán és csütörtökön délután: **Az aranyember** főszereplők: Halasi Mariska, Herman Manci, Kondrát Ilona, Bárdy Teréz, Forgács, Szigethy Andor, Mihályi, Halasiné és László Gyula. — Jegyek a rendes pénztárnál 10—1 és 4—6 óráig.

MOZGO-SZÍNHÁZAK:

Péntektől, 23. — csütörtökig 29-ig, **VIGSZÍNHÁZ**

Világfilm!

Cecil B. De Mille legnagyobb alkotása:

A KIRÁLYOK KIRÁLYA

az Ur Jézus Krisztus élete és szenvedése 18 felvonásban. Részben színes felvételek.

A főszerepekben: **H. B. Warner**, Várkonyi Mihály, Schildkraut Rudolf és Joseph, Jacqueline Logan és Dorothy Cumming.

Az előadások hétköznapokon 6 és fél 9, vasárnap 4, fél 7 és 9 órákor kezdődnek.

APOLLÓ

Kizárólag csak felnőtteknek!

Mennequin és Weber „Florettet és Patapon” című komédiája:

CSALJUNK MIND A KETTEN

javjáték 8 felvonásban.

A főszerepekben: Ossi Oswaldia és Livio Pavanelli.

Hölgyek fontos érdeke!!!

felkeresni

KOMLÓS

női felöltők modelházat

DEBRECEN, PIAC UCCA 42. SZ. ALATT

Tavaszi vásár megkezdődött!!

még soha nem látott nagy választékban feltűnést keltő olcsó árak.

Saját érdekében győződjön meg!

Megelőzik: Világ híradó és Rádió szerzett vőlegény, bohózat.

Jönnek: Don Juan három éjszakaija és Halálvölgy lovasai.

„METEORBAN”

SZERDÁN:

Csak felnőtteknek!

„A párisi patkány”.

Montmartrei történet, Ivor Novelle és Mac Marschal a főszerepben. És a kísérő műsor. Előadások 7 és 9 órakor. — Jön: „AZ IGAZI FÉRFI”.

RADIÓ

Keddi műsor:

- 9.30: Hírek.
- 11: His Masteres Voice művész. és tánclemezek.
- 12: Pontos idő, hírek.
- 1: Időjárás- és vízállásielőjel.
- 3: Hírek.
- 3.30: Tündérvásár meseóra.
- 4.45: Pontos idő, időjárásielőjel, mozikképző.
- 5: Kamarazene.
- 6.15: Természettudományi előadás. Dr. Bandai Horst: „A glicserin kérvilága”.
- 7: Rádióamatőrposta.
- 7.45: Dr. Hans Götting nemzeti nyelv előadása „Deutsche Städtebilder”.
- 8.45: Gyula diák felolvasás: „Békeközi születésének évfordulóján”.
- 9: A m. kir. budapesti I. hattyúzenekar hangversenye.
- 10: Pontos időjelzés hírek. Uánna: a Britannia magvászáló étterméből Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

MAI TÖZSDF

Zürichi zárlat: Páris 2043,5, London 2534, Newyork 519, Bruxelles 7237,5, Milánó 2742,5, Madrid 8710, Amsterdam 20912,5, Berlin 12410, Wien 7395, Szofia 375,5, Prága 1538,5.

Külföldi valuták: Cseh korona 16,91—99, dollár 570,36—572,30, francia frank 22,50—70, hollandi forint 230,20—231,20, zloty 64,10—40, lei 3,54—58, líra 30,35—55, márká 136,66—137,15, schilling 80,35—70, svájci frank 110,05—45.

Terménytőzsde: Irányzat lanyha, forgalom csekély. Árak: 78-as tv. 33,75—95, fty. 33,65—85, 79-es tv. 34,05—30, fty. 33,95—34, 80-as tv. 34,20—40, fty. 34,10—30, rozs pestvidéki 31,30—40, — egyéb 31,10—20, köles 28,00—50, tengeri tiszai 27,25—50, egyéb 26,50—75.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 2700. Árak: könnyű 136—146, közepes és nehéz 164—167.

Vásárok jegyzéke.

Március 27. Állat- és kirakodóvásár: Balkány, Köröshegy (sertésvásár bizonytalan), Velence. — Állatvásár: Pápa. — Kirakodóvásár: Dunaföldvár, Martonyvásár.

Március 28. Állat- és kirakodóvásár: Nyírménas. — Kirakodóvásár: Pápa.

Március 29. Állat- és kirakodóvásár: Nyírbátor. — Ló- és marhavásár: Deveser.

Vh. 291—1928. szám.

Arverési hirdetmény

A debreceni kir. járásbírószék 1927. Pk. II. 28736—4. számú végzése folytán 39,92 pengő tőke a fizetett összeg betudásával, ennek megítéléséig kamatai 26,12 pengő eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett dr. Dach Géza bpesti ügyvéd által képviselt Beon J. W. és Társa bpesti cég javára Salamon Dezső debreceni lakos ellen **1928. évi március hó 27. napjának délután fél 6 órakor** Debrecenben Csapó uca 23. számú háznál 833,60 P becsült ingók u. m.: szoba bútorok és egyébek bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek esetleg becs. áron átul is eladhatók az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108 § értelmében. Debrecen, 1928. március hó 5.

Lőrincz Endre bír. végrehajtó.

Halló!

Tudja már ön hogy nem kell többé kertészt alkalmazni, mert megalkult az első debreceni kert karbantartási vállalat, amely külföldi mintára hihetetlen olcsó pénzért rendbe tartja egész nyáron az udvarát, mellette kertészt fogadna hívja fel telefonon 12—32.

SZEGEDI KERTÉPÍTŐ
Telen: KISHEGYESI-UT 30 SZÁM
Telefon: 12—32.

DUGHAGYMA

gazdasági-, kerti- és virágmagvak, permetezőszerek megérkeztek

„HANGYA” összes üzleteibe.

Kékkő és Raffia

előjegyzések megkezdődtek

legolcsóbb napi árakban

CSARNOK

Két királynő.

Regény.

2.
Egy éjen a fürdő szépek egyike, a holdvilágította, nedves mélységből belebegett az ablakon, világos divatos nyári mezben, sötét burkonnal vállán, legyezővel kezében és a szunyadozó felé hajtá fekete fürtös fejét. A beteg sikoltva ébredt föl és rémülten nézett a csábító jelenségre.

— Mit akar ez ördög? rebegé. Érttem jött... el... el innét... a tenger süstörgő tüzze változik, lángoló hullámok tornyosodnak... minden ég körültem.

Makár csak akkor nyugodott meg, midőn a jelenség eltűnt és a barátságos, öreg nőn kívül senki se mutatkozott, ki rejtélyes mosollyal ült ágya mellett.

Aztán néha ismét más alak közelgett feléje, magas, szép, nő, arany-szöke hajjal és gyönyörű kék szemmel. Ígyente Makár nem mozdult, alig mertte megmozgatni ajkát, nehogy elriassa, mert angyalnak vélte, kinek ragyogó szárnyát földi szem nem láthatja. Vele együtt átható, finom illat terjedt el a szobában, aztán holdvilághoz hasonló, gyöngéd világosság és andalító zene, mely oly jól esett neki. E zenét ruhájának suhogása és hangja képezte, midőn halkán szólt az öreg nőhöz, melkül, hogy Makár megértette volna szavát: mély, ezüst csengésű, gyönyörű hang, melyben csak néha hallatszott sajtóságot, majdnem fájdalmas állhang s ilyenkor csudálatos hangszerre emlékeztetett, melyről egy hur leszakadt.

Ez önkívületes állapot, e szív és hátsó álmok lassankint tűnedeztek és Makár teljesen magához tért.

Az orvos elégedetten ragyogó szemmel jegyezte meg, hogy minden veszély elmúlt, Makár ereje gyarapodott, Nemsokára fölülhetett ágyában és ismét néhány nap múlva el is hagyhatta. Habár eleintén, csupán apolónióje és botja segítségével lehetett néhány lépést a szobában, de később, midőn néhányszor a ház előtti kertben ült, a napfény és levegő megtette hatását. Napról-napra jobban nélkülözhetette a jó öregel. Midőn aztán beállt az ősz, a fecskék összesereglettek a templom tornya körül s a szél elsodorta a fák sárga és piros leveleit, már egyedül is képes volt kisebb sétákat tenni, melyeknél Pavlitzkának félig vak, öreg vizsgálja kísérte.

Kis ház volt, kis faluban, sárga szalmafedéllel és zöld sövényel, melyben a halállal vívódott és amelytől erős természete és a gondos ápolás megmentette.

A falu közelében zöldelő dombon angol park közepette, kis kastély állott, kerek tornyokkal és mohlepte szürke falakkal, valóságos ó-lengyel nemesi lak.

— Kié ama kastély? kérdezé Makár egyor.

— Zoltán grófnéé, viszonzá Pavlitzka.

— Ő az a szép nő, kit multkor ellevagolni láttam a ház előtt?

— Miként tudhatnám ezt, Sterlitzki m? felelte a jámbor öreg mo-

solyogva, a grófnénál mindig sok nő van látogatóban.

Miként van az, folytatta rövid idő múlva, miközben könnyedén sóhajtott, hogy ama hölgy többé nem mutatkozik önmél, kit néha láttam, midőn még élet-halál közt lebegtem?

— Hölgy?

— Magas, szöke, ritka szépségű hanggal, valóságos angyali jelenség! Pavlitzka ismét mosolygott, sőt vállat is vont.

— Szöke hölgy? Angyal? Alkalmasint álmódott.

— De hisz több ízben láttam!

— Láz-képzelem, mint ama démon a fekete fürtökkel, ki a tengerből jött elő és mint a táncoló virágok.

Makár nem kérdezte többé, szomorúan nézett a kertre, melyben a fák és eszterék lombtalanul álltak és az ökönyál ide s tova röpöködött a levegőben, míg távolról a köd szürke falként emelkedett.

Néhány nappal későbbben Makár szívélyes bucsut vett apolóniójétől. Nem bírta elfojtani a szemében esillegő könnyeket. A kocsi készen állott, Makár helyet foglalt, még egy készsőtás, egy fájdalom s mosoly és az idillnek vége szakadt; elindult új, zafér és fényes élet elé.

A falu szalmafedelei és az ódon kis templom csakhamar eltűntek a magas jegenyek mögött. Közéledett a kastély, Tornyai kivilágítottak a sötét fenyük közül.

Midőn a kocsi elhobogott a kastély közelében, Makár magas, karsu nőt pillantott meg, ki hölgyeménnyel ki- varott, bíbor piros bársony kabaj- kában állt a porondos, fehér uton. — Nemesi fejenek nyom arcéle élesen vált el a sötét háttértől. Haja szia- aranyként ragyogott. Aztán a sűrű folyondár zöld fátyola ismét eltakarta és a bájos jelenség eltűnt.

Makár nem a fővárosba tért vissza, hanem követve a vándor madar- ket, délnek vette utját, darab ideig a felsőországi gyönyörű tavak mellett időzött, aztán a műkiesek- ben gazdag, kedves Florenche ment- honnét az örök várost kereste meg, Hónapok multak el s midőn vissza- tért, a farsangi bohóság javában működött.

Makár egy fényes operabálon első ízben mutatkozott a világ és barátjai előtt, de azért távol maradt minden zajtól. Az oszlopok egyikéhez tá- maszkodott, melyek a nagy termet a ónsan butorozott melléktermektől és délyvi virágokkal díszített piperdéks- től választották el. Makár majdnem fagyos közönnnyel szemlélte a szin- tomnában díszelő, zajongó tömeget. Fiába ingerkedett vele különféle le- nevér és debardeure, mert alig mál- tatta őket válasza: ekkor fekete és piros mezbe öltözött nő ördög állt meg mögötte, aranyos szavakkal fe- kete hajában és könnyedén érté vállát.

— Már meggyógyultál? kérdezé a csengő, gunyos hang.

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések:

AJANLAT

Tisztosítós
magánasszony könyvebb házi dologért irakást, kosztot és fizetést kap. Miklós ucca 47. szám. 2815

Kiadó
április elsőre egy szoba konyha, éléskamara, veranda, mosó konyha villanyvilágítással, főszög tartással István ut 31-C. Megtudható ugyanott. 2827

Üzlethelyiség
Kiadó Timár ucca 12. Varga ucca sarok. Értekezhetni lehet ugyanott. 2826

Kettő
vagy egy szobás, keny ház lakás olesón kiadó Katz telep. Szeremlev ucca 18. szám. 2829

Inarosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való vasak legolcsóbban kaphatók. — Rezet, olmot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban vesznek. — Würdiger, Késes ucca 90. szám. 273

Pénzt
gazdálkodók vétésre, zoldhitelt kaphatnak és földre olesó törlesztés kölcsönt. Házépítésre is felváltatják. másaita kölcsönt. — Földhitel iroda. Arany János ucca 11. ajtó 5. 2834

Kölcsönök
felváltunk házakra, földekre, áru, értékpapír és egyéb tárgyi fedezetekre. A betétekre magas kamatot adunk. Gazdák Bankia Kossuth és Batthyányi ucca sarok. 2824

Kiadó egy holdas
kenyvakertészet lakással, jó föld, körülkerítve Bihari telepen, vilamos megállóhoz közel. Láhner uccán. Értekezhetni lehet. Gazdák Bankia Kossuth ucca. 2825

Hat havi
részletre készítek eleáns öltönyöket. Makav Gyula uriszabó — Csapó ucca 44. 263

Takaréktüzhelyek
leggyorsabbtól legdiszesebbig kaphatók. — Kandia u. 15. 2769

Kiadó
egy üzlet, egy timár-műhelyhelyiség. Árpád tér 26. szám. 2748

Elepen
tizennöve hold föld tanvály kiadó. Vigkedvő Mihály ucca 8. sz. délután 3—5-ig. 2747

Kiadó
április 1-től egy alkalmas uccai szoba két avy három tagból álló iks családnak, félkerttel, olesón. Király Ferenc ucca 46. sz. Sámsoni ut mellett. 2759

Dióbel,
mazsola, szilva, mák és mindenféle déligyümölcsök nagyban és kisinyben Csapó ucca 33. szám. Gyümölcsüzletben. Telefon 14-59. 267

Figyelem!
Saját érdekében keresse fel Szilágyi Lajos bő rőndöst Simonffy ucca 5. (Sesztina átjáró ház) hol bő rőndök, retikók készítését. — alakítását szakszerűen eszközlik. hol kész áru olesón kapható. 266

Vizvezeték
csatornázási, fürdőszoba angoiklozetti felszerelési munkálatokat utányosan vállal. Istállással Schaff. Csapó ucca 61. 261

Uccai
nádós pincszoba kiadó. Arany János ucca 33. szám. x

Kiadó
üzlethelyiség lakással vagy külön is. Onosai ucca 71-B. 2774

Kiadó
műhely és raktárhelyiség asztalos, lakatos, vízvezeték vagy bádogosnak alkalmas. Csapó ucca 24. keresztútlet. 2774

Tüzifa P 336
fölvágya házhoz szállítva. Megrendelhető Varga ucca 11. sz. 2688

Tengerimorzsolást
motoros gépre utányvos árban vállal Pálfi Csapókeret. Klapka ucca 14. 2770

Kerítés fonat,
tűskéshuzal, kapa, és mindenféle vasaruk Kovács Gyula vasüzletben. Bika szálló mellett, sarkon. 250

FIGYELEM!
Órajavitások darabja — nőtllás nélkül csak 2 pengő felelősséggel, ifi. Borbély órás. Barsondia u. 2. 262

3 éves
óbor kokadi literje 1.60 5 liter vételnél 1.50. — 10 liter vételnél 1.40 — Glück, Péterfia ucca 76. szám. 2783

Billiárd-asztal,
kávéházi, cukrászai asztalok, cimbalnok, cukrászai faasztalok, tők utányvos árban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 2788

Babi kabátokat
babi ruhácskát, Neumann és iskola ruhákat, plüsszálakat, fehérhímzéseket, monogramozásokat, montirozások készítését olesón vállalom részletre is — Kézimunka-Gyermekdivatszalon, Arany János ucca 16. Telefon 10—12 sz. 208

Feles
krumpliföld kiadó. Török Bálint u. 16. szám. 2757

Papman

varrodmban készülnék a legmodernebb paplanok, hozott vagy dug raktáramban választott anyagból. Kész paplanok legolcsóbban rőlős-rövidáru üzletben szerezhető be. — Üzlet: Sas ucca 4. sz. Varroda: Kossuth ucca 11 szám. 2334

Husvétli
nagyakarításához az összes festékárak, palólakkok, zománcok, — ecetek, háztartási cikkek legolcsóbb beszerzési forrása Bárány festéküzlet, Csapó ucca 19. sz. 245

Kiadó
Halápon 16 hold föld Pálfi féle kanyóbból felibe is. Darabos ucca 31. szám. 2745

Egészséges
kifaragott tölgyfa asztalok kaphatók 130 fillér mérekenkénti árban, kevésbé zorbók egy pengőért. Boldogfalva u. 17. szám alatt. 2753

Zamatos
óbor literenként 130. hordóvételnél 1 pengő. Csapó ucca 27. az udvarban Szatmárinál. 155

„Hella“
kalapszalonn modell-lapokat legolcsóbban árusít, legutányvosban alakít. Csapó ucca 29. szám. 156

Bor
5 literen felüli vételnél kellemes zamatu kádarka 120 fill. Vegyes szűröt faibor 132 fill. sajtátermésű boeskaik ó rizling 136 fill. Tokai-hegyvölgyi 1924 Szomrodni 2 pengő. — Jóna János, Nyil ucca 34. 2730

Műhely áthelyezés
Asztalos műhelyemet Hadházi ut 13. szám alól Árpádtér 26. szám alá helyeztem át. Tanuló felvétetik. Kozma József asztalos. 2721

Rádiósok
figyelmébe! Accumulátor töltés 1 pengő. — Lichtschein Ernő elecrotechnikai vállalata, Csapó ucca 19. sz. 251

Kézimunka szalou
Kossuth ucca 4. Legolcsóbban készít kézimunkát, függöny összeállítás, montirozást, monogramozást. Előnyomda. 244

Zálogház
Hunvadi ucca 14. felvált kölcsönök — mindenféle értékekre a megállapított minimális kamattal. 199

Forgalmas
uccában üzlet kiadó. — Virág ucca 19. szám. Értekezni az udvarban. 2692

FERFI- ÉS NŐI RUHÁT IZLÉSESEN TISZT.

WACHA, SIMONFFY 55,

Kiadó
háromszobás urilakás a vágóhidnál, mellék-helyiségekkel, gazdasági épületekkel, Negyedi évre 300 P. Értekezni vasárnap egész délelőtt, hétköznap 8-tól 10-ig. Nyomatató ucca 9. szám. 2741

Vass Béla
és társai épület és pu-toraszatolások. Elvállalnak portál és üzletbe-rendezekeket, antik bu-torokat a legnagyobb szakértelemmel javítunk, Sajátkészítésű bu-torok raktáron. Debrecen. Csapó ucca 25. sz. 272

Törlesztés
és váltó kölcsönt legolcsóbb kamattal mellett hosszú és rövidlejárattal, a gyorsan felváltat. — Bleier Imre Bankháza. Piac ucca 77. kapu bejáratnál szemben.

Üi varroda nyílt
Lehel ucca 21. szám alatt, hol olesón és izléesesen készítenk angol, francia ruhákat, készütmöket stb. alakítást is. 2804

Utlevélek
visummal való ellátásért miérett utazik. On Budanestre, mikor 4—8 pengőért azonnal szerzünk utlevélre visumot. Utazási költségeit, visumdíjait előlegozzuk. Visum Beszerző Vállalat Debrecen. Árpádtér 19. Telefon 14-67. 2801

KERESLET

Jó lelkü
leányt keresek, négyéves gyermekem melé. Jelentkezés 2—3 közt. Cim a kiadóban. 2814

Egy
használt jó karban levő nagyobb faja jég szekrényt megvételre keresek. Thurzó Sándor, Berettóifalu. 274

Egy
munkásleány felvétetik Láhner ucca 50. sz. 2812

Jó forgalmu
autóbusz üzemhez társat keresek 20,000 pengővel, készpénz 15,000 pengő elég. Napi bevétel 160—180 pengő. — Ajánlatok Tóth Béni, Ármán Sárátudvari, Biharmegye, Telefon 3. 9813

Földbérletet
keresek kisebb birtokot azonnali átvételre. Bővebbet Hatvan ucca 22. szám. 2809

Bejáró
mindenes egész napra felvétetik. Kiss Ernő cukrász, Batthyányi ucca 26. szám. 2810

Tanuló leányt
kalapszalonn felváltat. Batthyányi u. 2. szám. 2816

Mosogató
asszonyt felvesz — a Gamrinus. 2808

Bejáró leány
kis családhoz kerestetik könyvvél. Beresényi ucca 43. szám. 2832

Fiatal ember
némi gazdasági gyakorlat kerestetik Arany János ucca 11. ajtó 5. 2831

14 éven
felüli fiu vagy leány gyümölcsárúsnak felvétetik. Késes ucca 28. szám. 2740

Redőnyös
kirakatot keresek. Mester ucca 48. 2743

Hosszu
bizonyítvánnyal rendelkező mindenes szakácsnőt felveszek. Nemes, Széchenyi ucca 39. sz. emelet. 2778

Asztalos
tanulót-előnyvos feltételek mellett felvesz Besenyei, Kölcsei u. 9. sz. 275

Kettő
vagy három szobás lakást keresek a belvárosba, esetleg magán udvarba. Emerichné — Arany János ucca 16. szám. 2803

Januário
1000 pengő kölcsönt keresek, bank-kamatot és egy kövér malacot a lék kamattal fejtében. Cim a kiadóban. 2803

ELADÁS

Eladó
Sámsom köves ut mentén 8-0 kvadrát föld, — buzatermő. 4 kilométer, jobbkez felől László tanya. 2807

Négy száz holdas
elsőrendű fekete föld, ötszobás urilakás, gazdasági épületek, értéki kuttal Biharmegyében eladó. Dezső László irodája, Kossuth u. 16. 2817

Eladó
sürgösen családi ház azonnal beköltözhető lakásokkal. Kut ucca 104. szám. 2811

Hetvenkettő holdas
tanvásbirtok Biharmegyében őszi buza vételre azonnali átvételre eladó és tizezer pengővel megvehető. Dezső László irodája, Kossuth u. 16. 2818

Sertés
eladó 70 darab egy éves, vészen átment. A cím megtudható. Arany János u. 11. ajtó 5. 2820

Eladó
modern villa 7 szobás modern lakással nagy telekkel azonnal beköltözhető igen jutányos árban. Ugyanott 3 házhely 16 pengő négy-szögöle. 2700

ELADÁS

Hibás ménes
gyuitókat tökéletesen javít, utra delejez teljes garancia mellett — Földvári Debreceni I-36 Elektrotechnikai gyára Széchenyi ucca 55. sz. Tanuló gyakorlat felvétetik. 25222522

Eladó
olesó házhelyek a Bihari telepen, vilamos megállóhoz 5 perc részletre is. Értekezhetni Gazdák Bankia, Kossuth ucca. 2766

Eladó ház
Kisfaludi ucca 27. szám 540 négy-szögöl földdel minden elfogadható ért. Értekezhetni 251-vos 91. vendéglő. 2769

Eladó
Vasuti sor 45. számú ház kerttel külön barmfi udvar, istállók. Értekezni Apaffy ucca 10. szám. 2645

350 négy-szögöles
házhely eladó a Tiszviselő telepen, Arany János ucca 17. a délutáni órákban. 2785

Egy
három lámpás rádió teljes felszereléssel eladó. Cim a kiadóban. 2543

Görbe ucca 7.
számú ház eladó, 3 szoba, konyha átadható. Értekezni ugyanott. 2786

Eladó
Kizvó ucca 22. számú nagytelkű ház építkezésre alkalmas. Értekezni lehet Csillag ucca 38. 2777

Eladó
Dóvai ucca 17. számú ház, szőlő, száraz, padlós szobák. Ára 2300 pengő. Csak holnap délig eladó. Értekezni délig utántól ugyanott. 2779

Olcsó
burgonya és álelmiszert a Tiszántuli Élétárba, Simonffy ucca 7. alatt beszerezhető. 246

Nyil ucca 30.
számú ház eladó, beköltözhető lakással. — 2782

Egy
jókarban levő vetőgép eke, borona eladó. Cse-repes ucca 12. 2760

Pöszmőte
magas törzsű, oltott van eladó. Uikert, Lehel u. 9. 2631

Eladó
aVragkertben 5 házhely 5 pengő négy-szögöle. — Miklós u. 7. 2792

Baros ucca
10. számú ház eladó. Értekezni ugyanott. — 2771

Eladó
Sárádon adómentes uti ház jó menetű üzlettel, beköltözhető két szobás lakással. Hat-ezeröttszáz pengővel átvehető. Nágler Lajos. 2724